

# 政务舆情周报

2024 年第 15 期（总第 15 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 20 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	南京江宁区监立案调查“博主被市场管理人员抢手机”，两天前曾发文坚决遏制“缺斤短两”	江宁区市场监管局
02	134 名村民被冒名注册个体工商户	湖北省孝感市大悟县市场监督管理局
03	“动物园 20 只东北虎死亡” 安徽阜阳林业部门通报涉事动物园情况→	阜阳市颍东区林业局
04	深圳邮局海关在“自助餐保温餐具”内查获 3104 克新型毒品	深圳邮局海关
05	不删视频不给处理”，博主在连云港举报鬼秤反遭围堵抢手机，市监局回应	连云港市市场监督管理局
06	村民征地补偿款被理财简直匪夷所思 官方回应资金去向	淄博经济开发区管委会
07	后续！陕西农田出水桩造假：项目资金 6722 万，农业局甩锅施工方	澄城县农业农村局
08	山西朔州一隧道顶部塌方，官方：无人伤亡，道路已封闭	平鲁区应急局
09	觉得吃亏就想想很多人吃不饱饭：女子称在恩施被导游洗脑威胁砸手机，文旅局回应立案调查	恩施市文化和旅游局
10	广州一批发市场发生火灾，有人不幸遇难	广州消防



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01: 南京江宁区监立案调查“博主被市场管理人员抢手机”，两天前曾发文坚决遏制“缺斤短两”

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-19

情感属性：负面

敏感词：强砸手机 调查 缺斤少两

涉及机构：江宁区市场监管局

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=179948452931190083&wfr=spider&for=pc>

5月18日，“黑白一二”发视频称，在南京东山第二农贸市场遭遇“鬼秤”，市场管理人员不处理，还抢砸手机。博主发布的视频中，他们一行人到市场一摊位购买花鲢，用市场公平秤复秤后称，发现少了四两。他们回到摊位再次称重时，摊主承认自己的秤有问题，存在缺斤少两的情况。随后，博主一行人找到市场管理方，但手机却被管理人员砸了。

### 02: 134名村民被冒名注册个体工商户

网站：中国青年报

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-15

情感属性：负面

敏感词：冒名注册 违规 完成指标

涉及机构：孝感市大悟县市场监督管理局

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799069951587881009&wfr=spider&for=pc>

61岁的农民汪绪良种了一辈子地，但他突然发现自己名下有一家注册资本10万元的“个体工商户”，成立时间是2023年6月26日，经营范围是“日用百货销售”，地址位于湖北省孝感市大悟县吕王镇刘院村二组5号。

5月11日，汪绪良告诉中青报·中青网记者，成为个体工商户这件事，他毫不知情。尽管这个地址是他家的地址，但在这个位于大别山里的旧房院里，记者只见屋檐下堆着劈柴，屋内摆着桌椅板凳，没有卖“日用百货”的痕迹。

### 03: “动物园20只东北虎死亡” 安徽阜阳林业部门通报涉事动物园情况→

网站：央视新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-15

情感属性：负面

敏感词：调查 审查 保护动物

涉及机构：阜阳市颍东区林业局

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799074102055272507&wfr=spider&for=pc>

近日（13日），一则“阜阳野生动物园20只东北虎死亡”的新闻引发关注。当地政府发布相关情况通报，已成立调查组展开全面调查。昨天（5月14日），当地林业部门对老虎所属企业、备案数量等信息进行了回应。

### 04: 深圳邮局海关在“自助餐保温餐具”内查获3104克新型毒品

网站：北京日报

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-18

情感属性：负面

敏感词：查获 新型毒品

涉及机构：深圳邮局海关

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799379978769523360&wfr=spider&for=pc>

深圳邮局海关关员在对转运货物开展监管时发现，一票申报为“自助餐保温餐具”的包裹机检图像可疑，随即对其开箱查验。进一步检查发现，该票包裹中有藏匿在金属设备内并用棕色塑料袋包裹的白色块状晶体一批，毛重3104.4克。经专业机构鉴定，该批白色晶体为4-甲基甲卡西酮，属于卡西酮类物质。

## 舆情摘要

### 05: 不删视频不给处理”，博主在连云港举报鬼秤反遭围堵抢手机，市监局回应

网站：澎湃新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-17

情感属性：负面

敏感词：鬼秤 围堵 抢手机

涉及机构：连云港市市场监督管理局

来源：[https://www.thepaper.cn/newsDetail\\_forward\\_27410837](https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27410837)

5月17日，话题#连云港海鲜市场#引发关注，据媒体报道，博主狂飙兄弟在连云港蔬菜海鲜直销市场遭遇“鬼秤”，博主在发现此事与商贩理论时，被商贩围堵并被市场管理人员抢夺手机。5月17日上午，连云港市市场监督管理局工作人员回应称：现在正在处理，处理结果肯定会公布。

### 06: 村民征地补偿款被理财简直匪夷所思 官方回应资金去向

网站：中华网

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-17

情感属性：负面

敏感词：整改 不合法 补偿款

涉及机构：淄博经济开发区管委会

来源：<https://news.china.com/socialgd/10000169/20240517/46544125.html>

5月17日，有关“山东淄博经开区傅家镇彭家村集体三千多万征地补偿款被用于‘理财’”的事件引起了关注。据报道，这笔款项实际上是由经开区城投公司统一管理，并非真正意义上的投资理财，但其处理过程缺乏必要的合法程序。对此，淄博经济开发区管委会表示，将通过召开村民代表大会和党员会议，公开相关信息，并广泛征求村民意见，依据大多数村民的意愿进行整改。

### 07: 后续！陕西农田出水桩造假：项目资金 6722 万，农业局甩锅施工方

网站：网易号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-16

情感属性：负面

敏感词：造假 甩锅 贪污

涉及机构：澄城县农业农村局

来源：[https://www.163.com/dy/article/J2ARFFHA05567MOT.html?f=post2020\\_dy\\_recommends](https://www.163.com/dy/article/J2ARFFHA05567MOT.html?f=post2020_dy_recommends)

陕西澄城县那所谓的高标准农田水利建设，竟然被曝光是一场精心编排的骗局？耗费了整整专项资金的助农项目，最后换来了啥？一块水泥疙瘩，一根孤零零的、仅有一米长的塑料水管，还有个不起眼的蓝色水泵。随着舆论的发酵，当地农业局终于坐不住了，对此事做出了详细解释：该项目还没有竣工，按照原计划5月份才开始验收，如今施工方偷工减料，验收肯定不合格，到时候返工重做就行了。

农业局一边甩锅，一边还不忘自我批评：“我们工作中确实存在监督不足的问题，以后会坚决改进。”这发言，真的是滴水不漏，让人忍不住为鼓掌啊！有网友调侃：耿学军真是不懂事，耽误了各个利益集团分钱。

### 08: 山西朔州一隧道顶部塌方，官方：无人伤亡，道路已封闭

网站：极目新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-19

情感属性：负面

敏感词：寻衅滋事 行政拘留

涉及机构：平鲁区应急局

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799481632652085214&wfr=spider&for=pc>

5月19日，有网友发视频称，山西朔州G336国道平鲁到朔州段一隧道发生坍塌。当天下午，极目新闻记者当地获悉，G336露天矿隧道中间顶部塌方，道路双向封闭，事故没有造成人员伤亡。

## 舆情摘要

### 09: 觉得吃亏就想想很多人吃不饱饭：女子称在恩施被导游洗脑威胁砸手机，文旅局回应立案调查

网站：大洋网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-17

情感属性：中性

敏感词：洗脑 威胁 强买强卖

涉及机构：恩施市文化和旅游局

来源：[https://news.dayoo.com/society/202405/17/140000\\_54668858.htm](https://news.dayoo.com/society/202405/17/140000_54668858.htm)

网友徐女士发布视频称，她报了湖北恩施低价团游玩，在车上被导游威胁砸手机。5月14日，洪观新闻记者联系到湖北省恩施土家族苗族自治州恩施市文化和旅游局，工作人员表示，已对导游戴某作出停团处理，并依法对戴某立案调查。

徐女士发布的视频显示，“当时报了一个可能是低价团，当然，我没觉得这个收费不合理，当时报的时候说什么都合，然后到了之后什么都不合，而且住得也很差，就是因为什么都不合，所以我认为不属于低价团。”此外，徐女士还称上车之后导游一直给他们洗脑，提醒他们不要和其他游客互相比价格之类的，还说“如果你觉得吃亏了，你们要想想，还有很多人吃不饱饭”，在车上不让睡觉，往购物的方向引导。徐女士说了句让他说重点，大家都很累，拿出手机录视频后，导游威胁说要把她手机砸了。

### 10: 广州一批发市场发生火灾，有人不幸遇难

网站：光明网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-16

情感属性：负面

敏感词：突发 大火 遇难

涉及机构：广州消防

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799204842664535824&wfr=spider&for=pc>

5月16日上午，位于广州市荔湾区人民南路的十三行龙城服装批发城发生火灾。据广州消防消息，截至11时21分，火势已基本控制，现场营救出9名被困人员均无大碍，疑似有1人失联正在排查。12时左右，极目新闻记者在火灾现场看到，附近路段做了交通管制，现场仍有浓烟冒出，多台消防车正在清理火场。